

Труд – главное достояние человека.

Моя бабушка – ветеран труда

Труд – это неотъемлемая часть жизни каждого человека. Человеку необходимо трудиться для того, чтобы достичь успеха в жизни, обеспечить свою семью так, чтобы она ни в чем не нуждалась. Труд помогает человеку развиваться, узнавать что-то новое, повышать уровень знаний в какой-либо области. Как часто мы слышим от взрослых эти слова. Но какой практический вывод из этого делают мои сверстники? Большинство не задумывается над смыслом этих слов. Всё, что нас окружает, — это чей-то труд. Но часто подростки не уважают результаты этого труда. Казалось бы, нет большой беды, если бросить бумажку в коридоре, прилепить «жвачку» к парте, намусорить в парке или «украсить» дом какой-нибудь надписью. Но уже в этом начинает проявляться неуважение к чужому труду. А происходит это от того, как мне кажется, что труд для нас не связан с усилиями конкретного, знакомого нам человека. Если бы мы осознавали, что это сделано руками наших предков или на деньги наших родителей, то и относились бы к результатам совсем по-другому.

Я бы хотела рассказать о своей бабушке Нине Васильевне. Фамилию, чтобы не нарушать условия конкурса, называть не буду, так как она у нас одинаковая. Моя бабушка родилась в деревне под Воронежем в 1946 году. Всего год как окончилась Великой Отечественной войны. Жили небогато, многое нужно было восстанавливать – города, деревни, заводы. Всё кругом отстраивалось заново, вся страна была в строительных лесах! Думаю, именно детские впечатления повлияли на выбор будущей профессии моей бабушки. Она стала строителем.

В конце 1970-х годов наша страна выиграла право провести в Москве Летние Олимпийские игры. Чтобы достойно представить страну на международной арене, потребовалось построить новые спортивные сооружения, возвести квартиры, где бы жили команды во время Олимпиады. И моя бабушка участвовала в этом грандиозном событии - подготовке Москвы к Летним Олимпийским играм 1980 года. Она участвовала в постройке таких сооружений, как спортивный комплекс «Олимпийский» (это один из крупнейших спортивно-зрелищных объектов России и Европы), конно-спортивный комплекс в Битцевском лесу под названием «Битца», микрорайон Олимпийская деревня и др. Ей достался ответственный участок работы. Бабушка отвечала за теплоизоляцию и звукоизоляцию в жилых зданиях. Именно её

результаты её работы позволили потом спортсменам комфортно отдыхать между соревнованиями, не мешая соседям. За участие в построении олимпийских объектов бабушка получила правительственную награду, была награждена орденом, вручение которого проходило в Кремле в Георгиевском зале. Квартиры же после окончания Олимпиады-80 достались семьям москвичей, стоявшим в очереди на улучшение жилищных условий. Так что даже после событий 1980 года результаты бабушкиной работы приносили и до сих пор приносят пользу людям.

А она ведь строила не только спортивные объекты! До сих пор в Москве стоят онкологический центр им. Н.Н. Блохина на Каширском шоссе, детские сады, больницы, поликлинике, в проектировании и строительстве которых принимала участие моя бабушка. В общей сложности она проработала на стройке около 40 лет.

При выходе на пенсию бабушка была удостоена звания ветерана труда. Ветеран труда - почётное звание в Российской Федерации, отмечающее людей за добросовестный многолетний труд. Я считаю, что она совершила настоящий подвиг. Когда я иду по улицам Москвы и замечаю здания, которые строила моя бабушка, я испытываю чувство гордости и радости. Я понимаю, как много сделал человек за свою жизнь. Конечно, бабушка работала не одна, она была участником большого коллектива. Если бы внуки и правнуки тех, кто работал вместе с моей бабушкой, также знали бы и гордились плодами трудов своих предков, то, я уверена, наш город стал бы много чище, а случаев вандализма стало бы меньше. Давайте все узнаем, какой вклад внесли наши предки в окружающую нас действительность и будем гордиться и беречь их труд!